

## Zápis ze schůze OV Hostím 13.11.2024 a 23.2.2025 (souhrn)

13.11.2024: Veřejná schůze OV

Přítomni: OV - Adéla Schmiedová, Barbora Skálová, Alice Zelinková, Zuzana Wichterlová, Václav Zykán  
Občané Hostíma

23.2.2025

Za OV přítomni:

Adéla Schmiedová, Barbora Skálová, Alice Zelinková, Zuzana Wichterlová, Václav Zykán

### VODOVOD

Dne 20.12.2024 byla podepsána Smlouva o spolupráci mezi obcí Svatý Jan od Skalou a městem Beroun za účelem společného postupu při zajištění kapacity pitné vody pro Město Beroun část Beroun-Hostim navýšením kapacit při realizaci stavby „SVATÝ JAN POD SKALOU VODOVOD“ využitím dotačních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR (dále jen „SFŽP“). Smluvní strany se dohodly na veřejné prospěšnosti a potřebnosti zajištění zásobování částí Beroun-Hostim pitnou vodou s ohledem na povinnosti řádného hospodáře.

Město Beroun se smlouvou zavazuje k úhradě 50% nákladů projektu a souvisejících služeb, které nebudou pokryty dotacemi (příjemcem dotace je obec Sv. Jan pod Skalou) – tj. neznatelných nákladů a vlastního podílu žadatele. Dle přílohy Smlouvy činí částka, kterou se město Beroun zavázalo touto Smlouvou uhradit, celkem 5 697 605,71 Kč. Platby budou hrazeny průběžně na základě faktur předložených zhotovitelem stavby, resp. obcí Sv. Jan pod Skalou. Stavba vodovodu v obci Sv. Jan začne v nejbližších dnech. Z toho plyne, že také průběžné úhrady vyplývající ze Smlouvy, nastanou již v průběhu tohoto roku.

Jak již bylo uvedeno, na dolním konci Svatého Jana bude postavena šachta, ze které bude veden vodovodní řad do Hostíma. Město dosud odmítalo nechat zpracovat stavební projektovou dokumentaci na vodovod, protože trasa vodovodu (resp. úseku Sv. Jan-Hostím) zatím není zakreslena v územním plánu, a jako řádný hospodář město nechce investovat do akcí, které nejsou v souladu s ÚP. Avšak s ohledem na skutečnost, že byla podepsána zmíněná Smlouva, není již tento argument relevantní. Město se smlouvou zavazuje k úhradě nemalých prostředků a pouze úplné dokončení vodovodu v Hostímě tuto investici legitimizuje.

**Stále není jasné, zda a kdy bude 4. změna územního plánu (obsahující vodovodní řad) schválena. Tímto opět žádáme, aby město jednalo jako řádný hospodář a nechalo zpracovat stavební projektovou dokumentaci na vodovod v Hostímě nezávisle na schválení ÚP.**

Jak již bylo mnohokrát uvedeno, bez projektové dokumentace není možné žádat o jakékoli dotace.

### KANALIZACE

Dne 17.2.2025 vyhlásilo Ministerstvo životního prostředí Výzvu č. 3/2025: Čištění odpadních vod v krasových oblastech. Cílem výzvy je zlepšení kvality povrchových a podzemních vod v krasových oblastech CHKO Český kras a CHKO Moravský kras prostřednictvím zajištění patřičné úrovně čištění odpadních vod z komunálních zdrojů. Výzva obsahuje seznam konkrétních katastrálních území nacházející se nebo ovlivňujících území CHKO. K.ú. Hostim u Berouna je zde uvedeno jako jeden z 15 katastrů v oblasti CHKO Český kras.

Jedním z podporovaných opatření je opatření 1.3.C.a Kanalizace - projektová příprava: projektová dokumentace (PD) na výstavbu a dostavbu oddílné kanalizace s čištěním odpadních vod na

mechanicko-biologické ČOV /tj. oddělené splaškové a dešťové odpadní vody/. PD vč. podkladových studií a analýz, vč. inženýrské činnosti ve vazbě na zajištění územního a stavebního povolení. Ostatní opatření výzvy se týkají výstavby nebo intenzifikace ČOV a kanalizací.

Celková alokace výzvy je 200 mil Kč (pro území CHKO Český kras i CHKO Moravský kras), termín podání žádostí o dotaci je od 5.3.2025 do 31.12.2026. Výše dotace v opatření *Kanalizace-projektová příprava* je 90%. Výzva je nesoutěžní, tj. podpořeny budou žádosti v pořadí, jak budou podávány, do vyčerpání alokace výzvy. Výzva neobsahuje informace o návazné povinnosti realizovat výstavbu kanalizace v konkrétním časovém horizontu.

U opatření 1.3.C.a je povinnou přílohou žádosti Studie návrhu odkanalizování/čištění odpadních vod, obsahující základní charakteristiku stavby, technologie, vedení stokových sítí vč. vyčíslení připojených EO, předpokládané náklady na realizaci, zpracovaná odborně způsobilou osobou. Před cca 2 lety nechalo město zpracovat studii *ČOV, kanalizace a vodovod Hostím – Studie proveditelnosti*, ke které vydaly dotčené orgány CHKO Český kras, Povodí Vltavy a Krajská hygienická stanice Středočeského kraj svá stanoviska.

**Doporučujeme městu Beroun podat žádost o dotaci na zpracování projektové dokumentace na vybudování kanalizace v místní části Hostím. Dotace pokrývá 90% nákladů na vypracování dokumentace vč. zajištění územního/stavebního povolení, navíc budou hospodárně využity již vynaložené finanční prostředky na uvedenou Studii odkanalizování Hostíma.**

Jak již bylo mnohokrát uvedeno, bez projektové dokumentace není možné žádat o jakékoli dotace.

## AUTOBUSOVÁ ZASTÁVKA

Zástupci OMI poskytli vizualizaci čekárny, zatím bez knihobudky. Při jednání na místě (jaro 2024) bylo řečeno, že bude upraveno také okolí čekárny vč. trubkového zábradlí. O termínu realizace nemáme informace.

**Prosíme o informaci o termínech a způsobu realizace.**

## ZMĚNA JÍZDNÍCH ŘÁDŮ LINKY Č. 825

V září 2024 předsedkyně OV ve spolupráci s obcí Sv. Jan pod Skalou prostřednictvím místostarosty M. Mišiny žádala o změnu jízdních řádů linky 825, a to tak, aby vybrané spoje odjížděly o cca 15 minut později. Současné spoje vždy odjedou těsně před koncem vyučování a další autobusy jedou o 1,5, resp. 2 hodiny později. Bohužel žádost s přesným popisem aktuálního stavu a návrhem změn se na ROPID nedostala, proto předsedkyně OV s tímto požadavkem osobně kontaktovala zaměstnance ROPID. Protože linka 825 je zároveň linkou obsluhující Nemocnici Beroun, podle vyjádření M. Brzického z ROPID musí být změna projednána na samostatném jednání mezi všemi dotčenými subjekty a obcemi.

**Žádáme město Beroun o sjednání jednání ohledně změny jízdního řádu linky 825 v co nejbližší možné době a pozvání zástupců osadního výboru na toto jednání.**

## RADAR

Zatím nemáme informace o termínu a způsobu realizace.

**Prosíme o sdělení informací k realizaci radaru.**

## VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ

Na podzim byla ze strany OMI nabídnuta možnost doplnění chybějících světel VO. V Hostímě je nutné doplnit světla VO na konci ulice Berounská u odbočky do ulice U Zahrad a v dolní části ulice U Zahrad před č.p. 41, příp. na sloup mezi čp. 1 a čp. 31 – na všech místech je sloup el. vedení. Zcela chybí lampa VO ve druhé části ulice Ke Svatému Jánů, poslední lampa je na křižovatce s ulicí Stará. V těchto místech není sloup el. vedení.

V současné době jsou sloupy VO od sebe vzdálené 80 až 90 metrů, což neposkytuje souvislé osvětlení ulic. Pokud by v budoucnu město provádělo rekonstrukci VO a instalaci úsporných lamp, je nutné množství světel navýšit.

**Žádáme o případné doplnění světel veřejného osvětlení v uvedených lokalitách.**

## PRACOVNÍ SKUPINA K ŘEŠENÍ DOPRAVNÍHO PŘETÍŽENÍ V ÚDOLÍ KAČÁKU

Již od loňského roku probíhají schůzky týkající se řešení dopravního přetížení ve Svatém Janu pod Skalou i v okolních obcích kvůli turismu. Budoucím cílem je omezení dopravy ve Svatém Janu pod Skalou a převedení dopravy a parkování mimo intravilán obce. Jednání se zúčastňují zástupci všech okolních obcí, Středočeského kraje, KSUS, CHKO Český kras a dalších. Bohužel na tyto schůzky není zván žádný zástupce Hostíma, ačkoli je Hostím stejně jako Sv. Jan postižen množstvím parkujících aut a omezení parkování/vjezdu aut do Sv. Jana pod Skalou by se do situace v Hostímě negativně promítlo. Jak vyplývá ze zápisů jednání, za Beroun se schůzek zúčastní pouze MS Tomčo, který ze své pozice hovoří jen o aktivitách destinačního managementu, příp. regionálních aktivitách typu cyklostezka. Zcela je opomíjenou zůstává konkrétní situace v Hostímě.

**Žádáme o přizvání zástupců osadního výboru Hostím do pracovní skupiny řešící dopravní situaci v lokalitě Svatého Jana pod Skalou a jeho okolí.**

## KONTEJNERY NA TŘÍDĚNÝ ODPAD

Umístění kontejnerů na tříděný odpad je v pořádku, nenaplnila se ani obava z nepořádku kolem kontejnerů. Všechny kontejnery jsou využívány, byl doplněn také kontejner na textil. Na odbočce z hlavní silnice do ulice Stará (ke kontejnerům) je stabilně obrovská hluboká louže. Vyřešilo by zasypání štěrkem.

Zástupci OV řešili možnost doplnit stání o kontejner na elektroodpad. Z vyjádření firmy ASEKOL a.s. pro odbor ŽP vyplývá, že je zde nedostatek prostoru pro manipulaci s rukou i vjezd automobilů s kontejnerem, firma navrhuje nechat kontejner pouze na Lištici. Nicméně ostatní nákladní auta sem zajedou a manipulují s rukou (nižší kontejnery na sklo, kov a vyšší kontejnery na textil).

**Prosíme o zasypání louže při vjezdu ke kontejnerům a prověření možnosti umístit kontejner na elektroodpad a na olej.**

## OSTATNÍ

1) **Úprava prostor před č.p.7** – po přemístění kontejnerů měly být odstraněny pařezy a provedeny zahradní úpravy. Dosud nebylo realizováno, rostou zde nálety.

**Prosíme o informace k realizaci záměru.**

2) **Radniční list** – víceméně už nechodí vůbec, po urgenci přijde jednou a pak zase 2x ne.

- 3) V ulici Berounská před domem č.p.4 byly v loňském roce odstraněny suché keře cypřišů, zůstaly pařezy. Při sekání trávy zůstává prostor po těchto keřích nesekaný, není zde tráva, jen stvoly plevelů. **Majitelé dotčené nemovitosti žádají o sjednocení sekaného prostoru před č.p. 4.**
- 4) Již několik týdnů nefunguje radar směrem od Berouna a jedna lampa VO v ulici Hlinovka (uprostřed ulice před č.p.37). Na zasloupanou žádost o opravu lampy z AVE nikdo nereagoval, oprava radaru byla předána AVE k opravě, nicméně k opravám zatím nedošlo. **Prosíme o opravu lampy VO v ulici Hlinovka a radaru v ulici Berounská.**
- 5) Rekonstrukce podlahy na pódiu u zvoničky – zatím neproběhlo

Zapsala: Adéla Schmiedová, předsedkyně OV Hostím